

红红火火迎新年

吉木萨尔县第五届北庭年货节开幕

本报讯 通讯员莫楠、任东升、王统林、吴欣昊报道:大红灯笼高高挂,节日气氛别样浓。近日,吉木萨尔县第五届北庭年货节开幕。来自全疆各地的游客与当地群众齐聚一堂,品美食、猜灯谜、看演出、买特产,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

本次年货节以“平安顺遂 回家过年”为主题,活动现场,张灯结彩,人潮涌动。作为今年年货节的主场地,北庭历史文化古街霍家大院里一片热闹的景象,现场挂满了火红的灯笼。本次年货节精心设置了猜灯谜、非遗展示、品尝土火锅、百人腊八粥、迎春纳福赠对联、年货大集等丰富多彩的活动。

百人腊八粥将活动推向高潮,大家喝着热气腾腾的腊八粥,看着欢快的秧歌、舞蹈,购买着表达新年期盼的春联和福字等年货,浓浓的年味扑面而来。

在年货节主会场,设置了农产品加工区、特色美食区、特产展销区,当天吸引了全县各乡镇的157家商户入驻。展区内不仅有干果、土鸡、熏马肉、糕点、水果等产品,还有剪纸、微雕、面塑、泥塑、脸谱、皮影、刺绣等非遗展示和展演。游客们在猜灯谜、看非遗展示、购买年货的同时,还能品尝到本地的三台美酒和地道的乡村土席。游客在尽兴购物的同时感受着别具特色的乡村年味儿。

本次年货节线上线下同时进行,充分满足不同消费者的需求。年货品种丰富,涵盖土特产、干果糖果、休闲美食、农副产品四大类,百余个单品。

“过了腊八就是年,趁着年货节给家里买些糖果和坚果,今年我们要热热闹闹闹过春节。”居民周屹开心地说。

商户马海英说:“今天游客比较多,我的生意挺好的。虽然年还没到,但是



近日,在吉木萨尔县北庭年货节上,趣味猜灯谜吸引了不少游客驻足。
赵浪浪 摄

我已经感觉到浓浓的年味儿了!”

商户丁贵娟说:“我们是大有乡的村民,今年第二次参加年货节。去年我们家的土鸡卖得特别好,今年生意也不错,希望日子越过越红火。”

北庭年货节已经成为吉木萨尔县一个响亮的旅游品牌,每年都吸引着疆内外的游客前来置办年货。

近年来,吉木萨尔县紧紧围绕建设历史文化研学旅游核心区发展定位,在壮大经济总量、改善民生福祉、改善城乡面貌的同时,把文化旅游业作为满足人民群众日益增长的美好生活需要的重要内容,深入推进“文化润疆”工程和“旅游兴疆”战略,进一步推动吉木萨尔县全域旅游发展。通过举办北庭年货节等活动,活跃冬

季旅游市场,充分展示吉木萨尔县丰富的冬季旅游资源,让“冷资源”变“热经济”,更好地满足人民群众旅游消费需求,不断提升吉木萨尔县的知名度、美誉度。

吉木萨尔县文旅局旅游办主任潘晓娟说:“我们已经连续举办了五届北庭年货节,今年我们特意把主场地选在了北庭历史文化古街霍家大院,就是希望通过打响传统文化这张牌,让群众通过参加年货节感受到浓浓的年味儿、浓浓的烟火气息,同时我们组织许多商户参加年货节,希望大家都能够吃上‘旅游饭’,能够致富增收,使我们北庭年货节名片越打越响,也让疆内外更多游客来参加年货节。”



连日来,在吉木萨尔县嘉瑞宇邦半导体材料有限公司的生产车间内,今年新升级的50台单晶硅炉设备正高速运转,开足马力赶制运往上海、浙江和江苏的单晶硅准方棒订单。

赵阳 摄

吉木萨尔县中医医院

设服务站为患者提供新冠病毒感染治疗汤剂

本报讯 通讯员杨天文报道:为充分发挥中医药在疾病防治中的独特作用,更好地守护群众健康,近日,吉木萨尔县中医医院积极与上级部门协调对接,将县城内两个核酸采样屋改造成新冠病毒感染防治中医药便民服务站。

1月1日上午,笔者来到该服务

站,看到已经有不少居民来此购买治疗汤剂,即来即取,无需排队等待。同时,县中医医院还安排医生坐诊,为患者把脉、检查身体。

吉木萨尔县中医医院院长刘红旭说:“为了方便居民看病,我们设立了新冠病毒感染防治中医药便民服务站,提供免费挂号开具中药汤剂服务。同时,还

为发热、咳嗽、咽痛等患者提供健康咨询等服务。”

该便民服务站售卖的药剂都是精选优质中药饮片调配的,县中医医院煎药室人员经过浸泡、煎煮、封装等程序后,将药剂送往新冠病毒感染防治中医药便民服务站,确保群众买到新鲜的中药汤剂。

加强安全生产检查

营造安全稳定环境

本报讯 通讯员海生燕报道:为确保辖区安全稳定,切实增强群众的消防安全意识,吉木萨尔县吉木萨尔镇中心路社区组织志愿者开展安全生产大检查。

志愿者深入辖区对各个商店、餐饮店、居民楼等场所进行安全生产检查。检查内容包括是否有消防器材、灭火器是否有效、商户是否会使用灭火器、消防通道是否畅通、是否张贴安全通道标志等。志愿者还向商户和居民讲解用电、用火安全知识,对存在的安全生产和消防隐患督促整改。

志愿者共排查辖区商铺40家,为商户和居民普及了消防安全知识,增强了他们的消防安全意识。社区将继续加强对辖区各项安全生产工作的督促检查,严防各类安全生产事故的发生。

大力弘扬时代新风

践行志愿服务精神

本报讯 通讯员赵浪浪报道:为学习雷锋精神,弘扬中华传统美德,传播志愿服务理念,近日,吉木萨尔县吉木萨尔镇北庭路社区组织社区干部、居民党员、青年志愿者共40余人在辖区东海明珠小区开展了“弘扬新时代雷锋精神,北庭志愿团队在行动”系列公益志愿活动。

志愿者们拿着垃圾袋、垃圾桶、火钳、铲子等工具对小区内的积雪、卫生死角、绿化带进行了彻底清扫,并且对乱停放车辆进行治理。经过两个小时的劳动,小区内被打扫得干干净净。活动中,志愿者们还向过往群众进行文明劝导,号召群众爱护环境,引导群众共同营造干净、整洁的生活环境。

打扫卫生活动结束后,为了切实做好扶残助残工作,帮助残疾人解决实际困难,社区志愿者邀请县中医医院医生上门为残疾人开展健康检查。检查项目包括心肺监听、测量血压、推拿按摩等,同时还根据残疾人的实际情况为他们普及健身、康复知识,指导他们更好地进行康复训练。

随后,志愿者与他们进行了交谈,宣传残疾人帮扶政策,详细了解他们的身体状况和生活情况。志愿者们还帮助残疾人打扫卫生,为他们义务理发。

开展村规民约宣传

助推乡风文明建设

本报讯 通讯员马德军、严丽丽报道:为进一步加强村级民主管理,建设文明的村风民风,更好落实美丽乡村建设,新年伊始,吉木萨尔县泉子街镇开展了村规民约宣传培训会,助推乡风文明建设。

此次培训邀请了吉木萨尔县民政局专家担任培训讲师,主要围绕倡导文明乡风践行移风易俗的重大意义及重要内容进行了讲解。

此次培训增强了全镇推进移风易俗工作的紧迫感和服务群众的能力,进一步引导群众更新观念、提高认识,树立节俭办事的社会新风尚,进一步推动村规民约在基层自治、法治、德治中发挥制度约束和道德引领作用,推进全镇乡风文明建设工作不断发展。

泉子街镇副镇长魏亮基说:“我们镇通过积极引导行政村修改完善村规民约,注重将培育社会主义核心价值观、弘扬新婚育观念、简化婚丧嫁娶流程、尊老爱幼、邻里和谐等方面内容纳入村规民约。目前,泉子街镇已有4个行政村和15个村组全部修改完善了村规民约。”